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1. Dimostrare per induzione su n che 1
3
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15
+ . . . 1

4n2−1
= n
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.

2. Per ogni intero n ≥ 1 denotiamo con Pn un insieme di n rette nel piano
in posizione generica (cioè non parallele e non incidenti a tre a tre).

Dimostrare per induzione che Pn ripartisce il piano in 1 +
( n+ 1

2

)
regioni disgiunte.

3. (a) Dimostrare che MCD(839, 172) = 1.

(b) Trovare un inverso aritmetico di 172 modulo 839.

4. Sia p un numero primo e a ∈ N tale che 1 ≤ a < p2. Quali a sono privi
di inverso aritmetico modulo p2?

5. Risolvere la seguente equazione congruenzale lineare indicandone un
sistema completo di soluzioni: 56X ≡ 14 (mod 35).

6. Risolvere l’equazione congruenzale lineare 6X ≡ 15 (mod n) per n =
15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23 indicandone un sistema completo di soluzioni
modulo n.

7. Dimostrare che per ogni a, b ∈ Z non si può mai avere

a2 + b2 ≡ 3 ( mod 4).
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